Príloha č. 1 k Výzve na predloženie cenovej ponuky

1. Predmet zákazky

Predmetom zákazky je poistenie majetku:
Dátového centra pre výskum a vývoj umiestneného v priestoroch Žilinskej univerzity na Univerzitnej ulici č.1 v Žiline, záložného pracoviska umiestneného v priestoroch DC RŠ v Bratislave na Hanulovej ulici 5/B a v priestoroch CVTI SR, Lamačská 8/A, Bratislava
CPV: 66515200-5

2. Hodnota poisťovaného majetku

5 157 362,40 € s DPH

Podrobný rozpis poisťovaného majetku je uvedený v prílohe č. 2 tejto výzvy.

3. Doba trvania poistenia

Od 1.10.2013 do 14.6.2014
4. Požiadavka na min. rozsah poistenia:

Poistenie majetku predmetu zákazky musí zahŕňať nasledovné riziká: požiar, výbuch, priamy zásah blesku, náraz alebo pád letiaceho telesa riadeného ľudskou posádkou, prípadne jeho častí alebo pádu nákladu, víchrica, krupobitie, zemetrasenie, tiaž snehu alebo námrazy, zosuv pôdy, pád stromov, stožiarov a iných predmetov, ak nie sú súčasťou toho istého súboru ako poškodená vec, náraz dopravného prostriedku, dym, nadzvuková vlna, voda z prívodných a odpadových potrubí pre zásobovanie vodou alebo pary unikajúcej z ústredného kúrenia, klimatizačného zariadenia, vytekajúcej zo samočinného hasiaceho zariadenia, roztrhnutie potrubia následkom tlaku a mrazu; chybou konštrukcie, vadou materiálu alebo výrobnou vadou poistenej veci;

skratom alebo iným pôsobením elektrického prúdu (napr. prepätím, chybou izolácie, korónou, mechanickým namáhaním spôsobeným elektrickým prúdom, indukčným účinkom blesku); krádež, lúpež a vnútorný vandalizmus; vonkajší vandalizmus.

Požiadavka na minimálne požadované limity poistenia:

· požiar, výbuch, priamy zásah blesku do 3 000 000,- €

· zemetrasenie do 2 000 000,- €

· krádež, lúpež a vnútorný vandalizmus do 300 000,- €

· vonkajší vandalizmus do 100 000,- €

· poistenie strojov a elektroniky do 1 000 000,- €

Uchádzač v ponuke uvedie limity poistenia, ktorými bude zabezpečovať plnenie zmluvy, pričom musia spĺňať min. požiadavky určené verejným obstarávateľom, resp. predložením ponuky uchádzač automaticky akceptuje min. fin. limity požadované verejným obstarávateľom, ak uchádzač ponúka vyššie limity poistenia, môže to vo svojej ponuke uviesť.
Spoluúčasť platná pre celý rozsah poistenia: verejný obstarávateľ akceptuje spoluúčasť len do výšky max. 170,- € bez ohľadu na výšku škody pri danej škodovej udalosti a to na celý rozsah poistenia. Verejný obstarávateľ neakceptuje ani spoluúčasť vyjadrenú v %, napr. 5 % min. však 165 € a pod.

Upozornenie: uchádzač uvedie vo svojej ponuke výšku spoluúčasti v €, ktorá bude súčasťou zmluvy, resp. predložením ponuky uchádzač automaticky akceptuje výšku spoluúčasti určenú verejným obstarávateľom ako maximálnu, ktorú môže pri plnení zmluvy vyžadovať pri jednej škodovej udalosti. V prípade, že uchádzač navrhne v ponuke vyššiu spoluúčasť akú akceptuje verejný obstarávateľ t.j. vyššiu ako 170,- € alebo bude navrhovať výšku spoluúčasti v %, jeho ponuka bude z verejnej súťaže vylúčená, za nesplnenie požiadaviek na predmet zákazky.

5. Spôsob doručenia cenovej ponuky
Elektronickou formou na adresu: jana.kovacova@cvtisr.sk, poštou alebo osobne na adresu: CVTI SR, Lamačská 8/A, 811 04 Bratislava v termíne do 25. 09. 2013 do 16:00 hod.
6. Súčasťou cenovej ponuky uchádzača musí byť

Naskenovaný doklad o oprávnení podnikať v predmete zákazky

Celková cena predmetu zákazky v EUR bez DPH

7. Spôsob určenia ceny

Celková cena za predmet zákazky bude stanovená v mene EUR, v súlade so zákonom NR SR č. 18/1996 Z. z. o cenách v znení neskorších predpisov a vyhlášky MF SR č. 87/1996 Z. z., ktorou sa vykonáva zákon NR SR č. 18/1996 Z. z. o cenách v znení neskorších predpisov.

Uchádzač si musí započítať do celkovej ceny predmetu zákazky všetky náklady spojené s dodaním predmetu zákazky vrátane dopravných. Uchádzač nebude oprávnený požadovať akúkoľvek inú úhradu za prípadné dodatočné náklady, ktoré si opomenul započítať do ceny predmetu zákazky. Pri tvorbe ceny musí uchádzač zohľadniť primeranosť jej stanovenia na základe jemu vzniknutých nákladov a primeranosť zisku.

Ak uchádzač nie je platiteľom DPH, navrhovanú zmluvnú cenu stanoví bez DPH a uvedie, že nie je platiteľom DPH.

Uchádzač vyplní svoju ponuku do tabuľky č. 1, ktorá je súčasťou tejto prílohy.

8. Hodnotenie cenových ponúk

Úspešnou bude ponuka uchádzača, ktorého cena za poistenie majetku v EUR bez DPH bude najnižšia.

Cenové ponuky od ostatných uchádzačov budú neúspešné.

9. Spôsob plnenia predmetu zákazky

Predmet zákazky sa bude realizovať na základe zmluvy, ktorá bude podpísaná s úspešným uchádzačom.

10. Komplexnosť cenovej ponuky

Uchádzač predloží cenovú ponuku v súlade s požiadavkami uvedenými vo výzve. V prípade, že cenová ponuka bude predložená v rozpore s požiadavkami, taká ponuka bude zo súťaže vylúčená.

11. Platnosť zmluvy:

Poistná zmluva sa uzatvára na dobu určitú do 14.6.2014 a nadobúda platnosť dňom jej podpísania oprávnenými zástupcami oboch zmluvných strán a účinnosť dňom nasledujúcim po dni jej zverejnenia v Centrálnom registri zmlúv vedenom Úradom vlády Slovenskej republiky.

12. Podmienky fakturácie

Splatnosť faktúry 90 dní, nakoľko faktúra bude uhradená z Operačného programu Výskum a vývoj.

13. Predpokladaná hodnota zákazky

do 7000 € bez DPH za celú dobu poistenia
14. Služba, ktorá je predmetom zákazky, môže byť poskytnutá len v zmysle ustanovení zákona č. 8/2008 Z. z. o poisťovníctve v znení neskorších predpisov.
Tab. č. 1:
	Miesto poistenia:
	A)   Univerzitná 1 (technický blok), 010 26  Žilina
B)   Hanulova 5/B, Bratislava
C) Lamačská 8/A, Bratislava
Poistná suma: 5 157 362,40 €

	Riziká:


	

	* Pripoistenie:


	

	Ročné limity plnenia:

	

	Poistenie elektroniky – 

predmet poistenia:


	

	Spoluúčasti:


	

	Poistné počas doby trvania poistenia:

	


* Vyplní uchádzač ak relevantné.
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