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Cieľom deklarácie je vyzvať všetky organizácie vykonávajúce a financujúce výskum a vzdelávanie na Slovensku, aby sa verejne prihlásili k záväzku dodržiavať najvyššie etické štandardy v oblasti vedeckej integrity1 so zámerom posilniť etický aspekt vedeckej činnosti, ktorý patrí k esencii vedy, ako aj zvýšiť dôveru verejnosti a medzinárodnej výskumnej komunity k slovenským výskumným pracoviskám2. 
Výskumní pracovníci a pracovníčky3, vysokoškolskí učitelia, študenti, výskumné ústavy, univerzity, akadémie, grantové agentúry a celý systém organizovania výskumných činností zo samotnej podstaty svojich aktivít majú povinnosť dodržiavať a podporovať zásady vedeckej integrity, ako sú: čestnosť v komunikácii a zverejňovaní informácií; spoľahlivosť a pravdivosť pri vykonávaní výskumu; objektivita, nestrannosť a nezávislosť; otvorenosť a prístupnosť v publikovaní výsledkov a archivácii primárnych dát; povinnosť postupovať s vylúčením konfliktov záujmov; spravodlivé uvádzanie zdrojov; dodržiavanie príslušných noriem pri správe a uchovávaní dát a záznamov, ako aj vysokých etických štandardov pri výchove budúcich generácií výskumníkov. Keď sa výskumný pracovník uchádza o pracovné miesto, je zodpovednosťou danej inštitúcie (potenciálneho zamestnávateľa) zistiť, či uchádzač v minulosti neporušil pravidlá vedeckej integrity alebo v súčasnosti nie je subjektom prešetrovania takýchto porušení. 
Deklarácia  sa opiera o európske štandardy, predovšetkým The European Code of Conduct on Research Integrity4, ktorý je súčasne aj záväzným dokumentom pre výskumníkov zapojených do Rámcových programov EÚ. Deklarácia vychádza primárne z textového vyjadrenia etických pravidiel), ktoré by boli záväzné pre jej signatárov. 
Deklarácia zároveň zaväzuje slovenské výskumné organizácie a univerzity k zavádzaniu vzdelávania v oblasti vedeckej integrity pre študentov na  všetkých stupňoch vzdelávania a výskumných pracovníkov.
V deklarácii sa venuje pozornosť definovaniu odporúčajúcich pravidiel procesu prešetrovania prípadov nečestného vykonávania výskumu a takisto sa navrhuje prijať legislatívnu úpravu (príloha 3 Návrh na zmenu legislatívy), ktorá by umožňovala sankcionovať uvedené neetické správanie, napríklad aj odnímať podvodne získané tituly a vedecké kvalifikačné stupne. 
Dôležitou súčasťou zabezpečenia kultúry vedeckej integrity je vytvorenie nadinštitucionálnej platformy na národnej úrovni – Národnej etickej komisie pre vedeckú integritu, ktorá bude dbať o harmonizáciu inštitucionálnych štruktúr a procedúr a ich implementáciu, bude poradným orgánom pre individuálne inštitúcie a ich etické komisie, bude monitorovať ich činnosť a pomáhať pri tvorbe národných vzdelávacích programov a v neposlednom rade reprezentovať SR v oblasti upevňovania vedeckej integrity na medzinárodnej úrovni. V tejto súvislosti sa v deklarácii navrhujú zmeny v relevantných právnych predpisoch, ktoré budú vyžadovať vytváranie inštitucionálnych etických komisií na všetkých výskumných pracoviskách, vysokých školách, ako aj v grantových agentúrach a Národnú etickú komisiu pre vedeckú integritu aj s kompetenciami prešetrovania porušení princípov výskumnej integrity na Slovensku. 

Deklarácia bola pripravená za účasti všetkých zainteresovaných strán, aby sa nerozhodovalo „o vede bez vedcov“. Na základe výstupov z medzinárodnej konferencie Etika, integrita a zodpovednosť vo výskume a vzdelávaní, konanej 21. 5. 2019 v Banskej Bystrici (časť 15 a časť 26) bola vytvorená pracovná skupina pre vedeckú integritu na Slovensku (PS RI4SK), ktorá pri tvorbe deklarácie vniesla do diskusie perspektívu samotných vedcov, zástupcov grantových agentúr, akreditačnej komisie, ich potreby a ambície na skvalitnenie slovenskej vedy z pohľadu vedeckej integrity.
1 Pod pojmom vedecká integrita chápu autori jednak integritu výskumu, ako aj akademickú integritu.
2 Pod pojmom výskumná inštitúcia chápu autori všetky inštitúcie (vrátane univerzít) vykonávajúce výskum.

3  Pod pojmom výskumný pracovník chápu autori všetkých pracovníkov (aj na univerzitách) vykonávajúcich výskum.

 V ďalšom texte sa používa zástupný mužský rod. Mužský rod v tomto kontexte označuje osoby mužského aj ženského pohlavia. 
4 https://allea.org/code-of-conduct/
5 https://archive.tp.cvtisr.sk?486321JOWEGJ6G41
6  https://archive.tp.cvtisr.sk?488115NZQ8RN7V24
1.  Koho sa deklarácia týka

Slovenský výskumný priestor je tvorený Slovenskou akadémiou vied, univerzitami, vysokými školami (vrátane štátnych aj súkromných), štátnymi výskumnými organizáciami a grantovými agentúrami – Agentúrou na podporu výskumu a vývoja, Výskumnou agentúrou, grantovými agentúrami VEGA a KEGA, ale aj súkromnými organizáciami vykonávajúcimi výskum a vývoj. Všetky majú  osobitnú zodpovednosť za zabezpečenie kultúry vedeckej bezúhonnosti, zodpovedajú za formulovanie pravidiel správnej vedeckej praxe, založených na uznávaných národných a medzinárodných štandardoch. Sú zodpovedné za vytvorenie príslušných štruktúr vo svojich inštitúciách (ako napr. etické komisie, ombudsmana, etické rady), zabezpečujúcich dodržiavanie vysokých štandardov vrátane toho, že každé porušenie princípov správnej vedeckej praxe bude identifikované už v počiatočnom štádiu a zodpovedne vyriešené.
Túto deklaráciu pripravila Pracovná skupina pre vedeckú integritu na  Slovensku (PS RI4SK), ktorej členmi sú: Agentúra na podporu výskumu a vývoja, Akadémia Policajného zboru v Bratislave, Centrum vedecko-technických informácií SR,  Ekonomická univerzita v Bratislave, spoločnosť ESET, Slovenská akadémia vied, Slovenská akreditačná agentúra pre vysoké školstvo, Slovenská technická univerzita v Bratislave, Trenčianska univerzita Alexandra Dubčeka v Trenčíne, Technická univerzita v Košiciach, Univerzita Mateja Bela v Banskej Bystrici, Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, Univerzita Komenského v Bratislave a Vysoká škola manažmentu v Bratislave. 
2.  Prečo je táto deklarácie potrebná
Súčasná situácia na Slovensku v oblasti zabezpečenia vedeckej integrity je nedostatočná.

Niektoré výskumné inštitúcie a univerzity majú svoje kódexy a smernice, tie sa však kvalitatívne veľmi líšia. V princípe na Slovensku existujú dva základné modely vedeckej regulácie. Niektoré univerzity a výskumné pracoviská majú vytvorené etické komisie, väčšinou sú však určené len na riešenie etických otázok výskumných metód a etických otázok spojených so zahrnutím ľudských subjektov, prípadne laboratórnych zvierat do výskumu, ale nie na riešenie akademických a výskumných podvodov a nečestných postupov. Nezriedka sú etické komisie tvorené systémom ad hoc bez príslušných potrebných skúseností s riešením akademických podvodov. Existujú aj výskumné pracoviská, ktoré vôbec nemajú vytvorené etické komisie. Predmetný stav je výsledkom absentujúcej komplexne prepracovanej právnej koncepcie riešiacej etiku a vedeckú integritu na Slovensku. Takáto neprehľadná situácia často spôsobuje problémy pri zapájaní slovenských výskumníkov do Európskeho výskumného priestoru (ERA), hlavne do projektov Rámcových programu EÚ (napr. H2020), pri ktorých sa riešeniu etických otázok prikladá veľká dôležitosť 7.
3.   Ako sa v deklarácii pristupuje  k riešeniu situácie
Podporné štruktúry vedeckej integrity (ich forma) v jednotlivých krajinách musia brať do úvahy existujúcu národnú  legislatívu, byť v súlade s medzinárodne uznávanými normami a smernicami, a to bez kompromisov vzhľadom na základné princípy vedeckej integrity, a súčasne zachovávať princípy akademickej slobody. 

PS RI4SK sa dohodla, že bude vychádzať z medzinárodných (hlavne európskych) odporúčacích noriem správnej vedeckej praxe, predovšetkým z dokumentov ESF MOF on RI (the European Science Foundation Members Forum on Research Integrity (2010), the European Code of Conduct for Research Integrity4, z OECD definície vedeckých podvodov8, odporúčaní European Networks on Research Integrity Offices – ENRIO9, výstupov európskych projektov European Network on Research Ethics and Research Integrity – ENERI10 a European Network on Academic Integrity – ENAI11.

7 European Commission (2018) Proposal for a REGULATION OF THE EUROPEAN PARLIAMENT AND OF THE COUNCIL establishing Horizon Europe – the Framework Programme for Research and Innovation, laying down its rules for participation and dissemination. Retrieved from https://eur-lex.europa. eu/legal-content/EN/TXT/?uri=CELEX:52018PC0435 on 26th November 2019).

8 http://www.oecd.org/sti/scienceandtechnologypolicy/40188303.pdf
9 www.enrio.eu
10 www.eneri.eu
11 http://www.academicintegrity.eu/wp/
ZÁVÄZKY na posilnenie kultúry vedeckej integrity na Slovensku
Záväzok 1:  Zaväzujeme sa  zabezpečiť najvyššiu úroveň vedeckej integrity založenej na základných zásadách správnej výskumnej praxe, ktorú budú dodržiavať výskumní pracovníci a vysokoškolskí učitelia, ako aj všetky inštitúcie vykonávajúce a financujúce výskum predovšetkým vytvorením vhodnej infraštruktúry na jej zabezpečenie, čím posilníme dôveryhodnosť týchto inštitúcií na domácej aj medzinárodnej úrovni.
Záväzok 2:  Zaväzujeme sa realizovať vzdelávanie na podporu správnej výskumnej praxe ako najefektívnejšie proaktívne preventívne kroky na vytvorenie národného výskumného prostredia podporujúceho kultúru vedeckej integrity. 
Záväzok 3:  Zaväzujeme sa riadiť transparentným, spravodlivým a efektívnym systémom vyšetrovania vedeckých a akademických podvodov, nečestností a porušení princípov správnej výskumnej praxe.
Záväzok 4:  Sme odhodlaní vytvoriť Národnú etickú komisiu pre vedeckú integritu, ktorej hlavnou úlohou bude implementácia a harmonizácia inštitucionálnych štruktúr na podporu vedeckej integrity, bude slúžiť ako poradný orgán pre verejné a výskumné  inštitúcie a reprezentovať SR v oblasti upevňovania vedeckej integrity na medzinárodnej úrovni.

ZÁVÄZOK 1: ZAVÄZUJEME SA ZABEZPEČIŤ NAJVYŠŠIU ÚROVEŇ VEDECKEJ INTEGRITY ZALOŽENEJ NA ZÁKLADNÝCH ZÁSADÁCH SPRÁVNEJ VÝSKUMNEJ PRAXE.
Keďže Slovensko je neoddeliteľnou súčasťou Európskeho výskumného priestoru, je nevyhnutné zharmonizovať jeho Národný etický kódex vedeckej integrity s existujúcimi európskymi, ako aj celosvetovo platnými kódexmi, vyššie uvedenými v časti 3.
Európsky kódex etiky a integrity výskumu4 sa vzťahuje na výskum vo všetkých vedných odboroch a je v súčasnosti záväzným dokumentom Európskeho programu H2020. Správna výskumná prax sa opiera o základné zásady integrity výskumu. Usmerňujú výskumných pracovníkov pri práci, ako aj vo vzťahu k praktickým, etickým a intelektuálnym výzvam, ktoré sú s výskumom neoddeliteľne späté. V kódexe sú definované aj formy neetického a nečestného správania.

Správna výskumná prax sa opiera predovšetkým o tieto zásady:

• spoľahlivosť pri zabezpečovaní kvality výskumu, ktorá sa odráža v návrhu jeho koncepcie, metodológii, analýzach a vo využívaní zdrojov;
• čestnosť pri vývoji, vykonávaní, posudzovaní, podávaní správ a prezentácii výskumu transparentným, poctivým, úplným a nestranným spôsobom;
• rešpektovanie kolegov, účastníkov výskumu, spoločnosti, ekosystémov, kultúrneho dedičstva a životného prostredia;
• zodpovednosť za výskum od prvotnej myšlienky až po jeho publikovanie, za jeho riadenie a organizáciu, odbornú prípravu, dohľad a odborné vedenie, výchovu novej generácie výskumných pracovníkov, ako aj za širšie dôsledky výskumu.

ZÁVÄZOK 2: ZAVÄZUJEME SA REALIZOVAŤ VZDELÁVANIE NA PODPORU SPRÁVNEJ VÝSKUMNEJ PRAXE AKO NAJEFEKTÍVNEJŠIE PROAKTÍVNE PREVENTÍVNE KROKY NA VYTVORENIE NÁRODNÉHO VÝSKUMNÉHO PROSTREDIA PODPORUJÚCEHO KULTÚRU VEDECKEJ INTEGRITY. 
Obsah pojmu vedecká integrita nie je v našom prostredí dostatočne zažitý a porušovanie vedeckej integrity môže byť prirodzeným dôsledkom tejto neznalosti. Preto je potrebné zaviesť vzdelávanie v tejto oblasti na všetkých stupňoch vysokoškolského vzdelávania vrátane celoživotného vzdelávania výskumných pracovníkov a vysokoškolských učiteľov. Aby takéto vzdelávanie nebolo iba formálne, musia ho garantovať osobnosti s nespochybniteľnou vlastnou integritou a praxou v sprostredkúvaní hodnôt etiky akademickej a výskumnej práce. 
Každý predstaviteľ študentskej, vedeckej a pedagogickej komunity by si mal osvojiť:
· správny prístup k práci s literárnymi a inými zdrojmi;
· správne plánovanie postupov, získavanie, vyhodnocovanie, manažovanie a sprostredkovanie experimentálnych dát a údajov;

· správne nakladanie s objektmi experimentov;
· správne písanie seminárnych, záverečných, vedeckých a kvalifikačných prác; 

· korektné uznávanie príspevkov ľudí a inštitúcií k výstupom vedeckej práce;
· korektnú komunikáciu s médiami a popularizáciu výsledkov;
· rozoznávanie nečestných publikačných praktík a vyhýbanie sa vydavateľstvám a časopisom, ktoré ich používajú.
Rešpektovaním týchto princípov vznikne prostredie, v ktorom sa študenti a vedeckí pracovníci nebudú báť oznámiť ani ohlásiť porušenia správnej výskumnej praxe, porušenia princípov vedeckej integrity (ak sa o nich dozvedia) a v ktorom budú primerane sankcionované vedecké nečestnosti/podvody ako falzifikácia, fabrikácia, plagiátorstvo a iné pochybné vedecké praktiky.

Úspešné príklady zavádzania vzdelávacích aktivít v oblasti výskumnej integrity na európskych univerzitách sú sumarizované v publikácii LERU: Towards a Research Integrity Cullture at Universities12.
12 https://www.leru.org/files/Towards-a-Research-Integrity-Culture-at-Universities-full-paper.pdf

ZÁVÄZOK 3: ZAVÄZUJEME SA  RIADIŤ TRANSPARENTNÝM, SPRAVODLIVÝM A EFEKTÍVNYM SYSTÉMOM PREŠETROVANIA VEDECKÝCH A AKADEMICKÝCH PODVODOV, NEČESTNOSTÍ A DELIKTOV PROTI SPRÁVNEJ VEDECKEJ PRAXI.
Je veľmi dôležité, aby si výskumní pracovníci osvojili vedomosti, metódy a etické pravidlá, ktoré sa týkajú ich odboru. Nedodržanie správnej výskumnej praxe je porušením pracovných povinností. Poškodzujú sa tým výskumné procesy, narúšajú sa vzťahy medzi výskumnými pracovníkmi, podkopáva sa dôvera verejnosti k výskumu a  dôveryhodnosť jeho výsledkov, dochádza k plytvaniu zdrojov, času a v neposlednom rade zohráva úlohu aj skutočnosť, že objekty výskumu, používatelia, spoločnosť a životné prostredie sa môžu vystaviť zbytočnej ujme.
Definícia kategórií porušovania etických pravidiel výskumu a iných neprijateľných praktík

Napriek všetkej snahe upevňovať integritu a zavádzať preventívne vzdelávacie aktivity v tejto oblasti sa určite vyskytnú prípady vedeckých a akademických podvodov, keď je nevyhnutné pristúpiť k ich preskúmaniu a po potvrdení podozrenia aj k použitiu adekvátnych nápravných krokov a sankcií.

Za porušenie etických pravidiel výskumu sa zvyčajne pokladá fabrikácia, falšovanie alebo plagiátorstvo (ďalej len „FFP“) pri navrhovaní, vykonávaní alebo posudzovaní výskumu alebo pri podávaní správ o výsledkoch výskumu (vrátane napr. záverečných, kvalifikačných, habilitačných a iných vedeckých prác):

• Fabrikácia je vytváranie vymyslených výsledkov a ich zaznamenávanie tak, ako keby boli skutočné.

• Falšovanie je manipulácia s výskumným materiálom, zariadeniami alebo procesmi, alebo neopodstatnená zmena, vynechanie alebo odstránenie dát alebo výsledkov.

• Plagiátorstvo je použitie práce a myšlienok iných ľudí bez uvedenia riadneho odkazu na pôvodný zdroj, čím sa porušujú práva pôvodného autora alebo autorov na výsledky ich tvorivej duševnej činnosti.
Tieto tri formy porušenia vedeckej integrity sa považujú za mimoriadne závažné, pretože skresľujú výsledok výskumu, a teda vzďaľujú výskum od jeho hlavného poslania – hľadania pravdy.  

Existujú aj ďalšie porušenia správnej výskumnej praxe, ktoré poškodzujú integritu výskumného procesu alebo výskumných pracovníkov a vysokoškolských učiteľov, často nazývané pochybné vedecké praktiky (ďalej len „PVP“). Medzi týmito dvomi kategóriami (FFP a PVP) neexistuje ostrá hranica, predovšetkým v prípadoch, keď sa PVP opakuje u skúsených starších pracovníkov. Podrobnejšie definície a postupy sú obsahom prílohy 2 tejto deklarácie Odporúčania na riešenia porušenia a obvinenia z porušenia etických pravidiel výskumu a vzdelávania).
Najzávažnejšie formy neprijateľných praktík sa sankcionujú. Treba však vynaložiť všetko úsilie, aby sa im predchádzalo predovšetkým prostredníctvom ďalšieho vzdelávania, dozoru, vedenia a osobného príkladu, ako aj prostredníctvom rozvoja pozitívneho a stimulujúceho výskumného prostredia.


ZÁVÄZOK  4: SME ODHODLANÍ VYTVORIŤ NÁRODNÚ ETICKÚ KOMISIU PRE VEDECKÚ INTEGRITU, KTOREJ HLAVNOU ÚLOHOU BUDE IMPLEMENTOVAŤ A HARMONIZOVAŤ INŠTITUCIONÁLNE ŠTRUKTÚRY NA PODPORU VÝSKUMNEJ/AKADEMICKEJ INTEGRITY, SLÚŽIŤ AKO PORADNÝ ORGÁN PRE VEDECKÉ A VÝSKUMNÉ INŠTITÚCIE A  REPREZENTOVAŤ SR V OBLASTI UPEVŇOVANIA VEDECKEJ INTEGRITY NA MEDZINÁRODNEJ ÚROVNI.
Tento orgán by mal byť vo svojej činnosti absolútne samostatný a nezávislý od politických alebo iných vplyvov. Poslaním komisie pre vedeckú integritu by malo byť:
· fungovať ako poradný orgán pre Ministerstvo školstva, vedy, výskumu a športu SR (pri zachovaní úplnej nezávislosti);
· vytvoriť platformu na definovanie štandardov a ich harmonizáciu na národnej a medzinárodnej úrovni (niesla by zodpovednosť za vytvorenie jasných národných štandardov správnej vedeckej praxe a definície vedeckých podvodov a nečestností, berúc do úvahy špecifiká rôznych vedeckých disciplín, názory učených spoločností, odborných združení); 
· monitorovať implementáciu štruktúr podporujúcich vedeckú integritu v SR (etických komisií, etických kódexov, procedúr na preskúmanie nečestností a podvodov vo výskume a vzdelávaní);
· fungovať ako národný poradný orgán pre individuálne výskumné inštitúcie, a to aj v prípade požiadania od nesignatárov deklarácie;  
· v prípade komplikovaných vyšetrovaní (napr. pri viacerých zainteresovaných inštitúciách – národných aj medzinárodných) na požiadanie fungovať ako orgán bez konfliktov záujmov; 
· prešetriť prípady, keď sa obvinený z porušenia výskumnej integrity odvolá proti rozhodnutiu inštitúcie;
· šíriť povedomie o vedeckej integrite (konferencie, workshopy, prednášky a pod.);
· vytvárať národné vzdelávacie programy a podporovať tým prevenciu porušovania vedeckej  integrity (napr. aj tvorbou archívu „anonymných prípadov“ na národnej úrovni); 
· vytvárať databázu informácií, ktorá umožní všeobecné harmonizovanie sankcií;
· reprezentovať a koordinovať aktivity podporujúce výskumnú a akademickú integritu na medzinárodnej úrovni;
· sumarizovať a následne podávať správy a anonymne zverejňovať vyšetrené prípady zistené členmi deklarácie (ročné národné správy);
· monitorovať výročné správy výskumných a akademických inštitúcií o porušovaní vedeckej integrity a vytvoriť databázu prípadov porušení vedeckej integrity na národnej úrovni;  
· vytvoriť webový portál Národnej etickej komisie pre vedeckú integritu, kde by boli zverejňované anonymné informácie týkajúce sa riešenia jednotlivých prípadov, výročné správy, príklady dobrej praxe, priestor na najčastejšie otázky (FAQ) a pod.
PRÍLOHA 1:  Národný etický kódex vedeckej integrity 

PRÍLOHA 2: Odporúčania na riešenia porušenia a obvinenia z porušenia etických pravidiel výskumu a vzdelávania
PRÍLOHA 3: Návrh na zmenu legislatívy 

PRÍLOHA 4:  Zoznam signatárov Deklarácie o posilnení kultúry vedeckej integrity na Slovensku
