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PRÍLOHA 1 
Národný etický kódex vedeckej integrity
Preambula

Tento dokument je prílohou Deklarácie o posilnení kultúry vedeckej integrity na Slovensku, ktorej cieľom je vyzvať všetky organizácie vykonávajúce a financujúce výskum na Slovensku, aby sa verejne prihlásili k záväzku dodržiavať najvyššie etické štandardy v oblasti integrity výskumu so zámerom zvýšiť dôveru verejnosti aj medzinárodnej výskumnej komunity k slovenským výskumným a akademickým pracoviskám. 
Článok I. Rozsah pôsobnosti a prechodné ustanovenia
I.1. Na ktoré činnosti sa tento kódex vzťahuje
a) Tento kódex sa vzťahuje na vedecký a akademický výskum v najširšom zmysle slova (aj na práce študentov a doktorandov v rámci vzdelávacieho procesu) uskutočňujúci sa v inštitúciách (aj súkromných), ktoré ho prijali. Zahŕňa výskum financovaný z verejných aj súkromných zdrojov, či už ide o základný, aplikovaný výskum alebo o výskum orientovaný na prax.

b) Pojem „výskum“ sa vzťahuje na všetky činnosti spojené s realizáciou (životným cyklom) výskumu – na fázu predkladania žiadosti o financovanie, schvaľovania a hodnotenia žiadosti, ako aj na samotné vykonávanie výskumu. Zahŕňa činnosti ako posudzovanie, expertízy, podávanie správ o výsledkoch,  publikačná činnosť, výchova mladej generácie výskumníkov a popularizácia výsledkov  výskumu.

c) Princípy a štandardy tohto kódexu sa vzťahujú aj na populárno-vedecké publikácie, učebné materiály a praktické rady poskytované výskumnými pracovníkmi, ak  má takáto činnosť priamy súvis s vedeckou integritou alebo je výstupom z činnosti spadajúcej do výskumnej integrity. 
I.2. Ktoré inštitúcie sú viazané týmto kódexom
a) Tento kódex je záväzný na základe samoregulácie, a teda záväzný pre tie inštitúcie, ktoré ho prijali (zoznam signatárov kódexu je prílohou 3 deklarácie).

b) Tento kódex môžu prijať následne aj ďalšie inštitúcie vrátane súkromných a štátnych organizácií zaoberajúcich sa výskumom a vývojom.
c) Spoločný výskum s inými inštitúciami (vrátane súkromných), ktoré neprijali tento alebo porovnateľný kódex, by sa mal uskutočniť iba vtedy, ak existuje dostatočná istota, že výskum sa môže vykonávať v súlade s týmto kódexom. 

I.3. Na ktoré subjekty sa tento kódex vzťahuje?
V inštitúciách, ktoré prijali tento kódex, sa jeho obsah vzťahuje predovšetkým na: 

a) jednotlivých výskumných pracovníkov, vysokoškolských učiteľov a študentov všetkých stupňov vysokoškolského štúdia (bez ohľadu na to, či sú, alebo nie sú zamestnaní ich univerzitou alebo výskumnou organizáciou), hosťujúcich výskumných pracovníkov, externých výskumných pracovníkov alebo externých expertov, ak sa zúčastňujú na výskume vykonávanom inštitúciou alebo ak zverejňujú svoj výskum v jej mene; 

b) vedúcich projektových tímov, hlavných riešiteľov, riaditeľov výskumných inštitúcií, rektorov, dekanov, projektových koordinátorov a iných manažérov zodpovedných za vedenie výskumu;
c) prácu iných strán zapojených do výskumu, ako sú podporný personál, študenti alebo zúčastnení občania.
I.4. Súlad kódexu s legislatívou a vzťah k iným predpisom
a) Všetky vedeckovýskumné činnosti inštitúcií viazaných týmto kódexom rešpektujú a aplikujú platnú legislatívu SR.

b) Tieto normy sú chápané ako minimálne štandardy a, samozrejme, môžu byť doplnené a rozšírené pre každú disciplínu, odbor, odvetvie alebo inštitúciu.                       
c) V praxi už existujúce etické kódexy (vrátane rokovacieho poriadku/štatútu etickej komisie) signatárskych inštitúcií zostanú zachované, ak spĺňajú čl. 1 ods. 1.4  bod b). 
Článok II. Pravidlá výskumnej činnosti a vzdelávania
II. 1   Všeobecné zásady
a) Základnou hodnotou vedy je sloboda vedeckého bádania, jej nezávislosť od politických, náboženských a ideologických presvedčení. Obmedzovanie slobody bádania z pozície akejkoľvek autority je neprípustné.
b) Výskumníci a iní zamestnanci sa pri výkone svojej činnosti riadia všeobecne platnými etickými princípmi, vo vzťahoch k ostatným zamestnancom zachovávajú ohľaduplnosť, úctu, zdvorilosť a čestnosť v súlade so zásadami uvedenými v tomto kódexe.  

II.2 Správna výskumná prax
Správna výskumná prax zahŕňa tieto oblasti:
• výskumné prostredie,
• vzdelávanie, dohľad a odborné vedenie,
• výskumné postupy,
• etické opatrenia zabezpečujúce ochranu a bezpečnosť,
• spracovanie a správu dát,
• kooperáciu a koordináciu,
• publikovanie a šírenie informácií,
• posudzovanie, hodnotenie a edičná činnosť.
II.2.1 Výskumné prostredie
Výskumné a akademické inštitúcie:
a) podporujú informovanosť a zabezpečujú, aby vo výskume prevládala kultúra integrity výskumu;
b) majú rozhodujúcu úlohu pri formulovaní jasných pravidiel a postupov správnej výskumnej praxe, ako aj pri riadnom a transparentnom riešení ich porušenia;
c) podporujú primeranú infraštruktúru správy a ochrany dát a výskumného materiálu vo všetkých ich formách (medzi ktoré patria kvalitatívne a kvantitatívne dáta, protokoly, procesy, iné výskumné artefakty a s nimi súvisiace metadáta), ktoré sú potrebné hlavne na reprodukovateľnosť výskumu;
d) aplikujú transparentné postupy pri prijímaní a kariérnom raste výskumných a akademických pracovníkov;
e) dôsledne dodržiavajú princíp rovnosti príležitostí a nediskriminácie, tzn. žiadny zamestnanec nesmie byť diskriminovaný na základe pohlavia, rasy, farby pleti, viery a náboženstva, veku, príslušnosti k národnosti alebo etnickej skupine, národného alebo sociálneho pôvodu, majetku, sexuálnej orientácie, jazyka, zdravotného hendikepu, spoločenského, ekonomického alebo iného postavenia. Zamestnanci sú slobodní a rovní v dôstojnosti i v právach.
II.2.2  Vzdelávanie, dohľad a odborné vedenie

a) Výskumné a akademické inštitúcie pripravujú vhodné a primerané vzdelávanie v oblasti etiky a integrity výskumu, zabezpečujúce informovanosť o príslušných kódexoch, normách a predpisoch, potenciálnych problémoch a modelových prípadoch.
b) Výskumní a akademickí pracovníci počas celej svojej kariéry, od začínajúcich až po najskúsenejších pracovníkov, absolvujú školenia v oblasti etiky a integrity výskumu.
c) Výskumní a akademickí pracovníci, vedúci výskumu, zodpovední riešitelia a školitelia vedú členov svojich tímov, radia im a poskytujú odbornú prípravu usmerňujúcu rozvoj ich výskumnej činnosti, jej koncepcie a štruktúry a posilňujú kultúru integrity výskumu aj svojím osobným príkladom.
II.2.3 Výskumné postupy

a) Výskumní a akademickí pracovníci vo svojom výskume zohľadňujú najnovšie poznatky dosiahnuté v danej oblasti.
b) Výskumní a akademickí pracovníci navrhujú, vykonávajú, analyzujú a dokumentujú výskum dôkladne a uvážene.
c) Výskumní a akademickí pracovníci využívajú finančné prostriedky určené na výskum riadne, efektívne, hospodárne a zodpovedne.
d) Výskumní a akademickí pracovníci publikujú výsledky a interpretáciu výskumu otvorene, čestne, transparentne a presne; v odôvodnených prípadoch zachovávajú dôvernosť dát alebo zistení.
e) Výskumní a akademickí pracovníci podávajú správy o výsledkoch výskumu v súlade s normami svojho odboru a takým spôsobom, aby mohli byť (tam, kde je to možné) verifikované a reprodukované.
f) Výskumní a akademickí pracovníci si musia byť vedomí svojej zodpovednosti za kvalitu výskumu a dôveryhodnosť získaných výsledkov a konajú v súlade so správnou vedeckou praxou a princípmi vedeckej integrity definovanými v publikácii Odporúčania na riešenia porušenia a obvinenia z porušenia etických pravidiel výskumu a vzdelávania, ktorá je súčasťou deklarácie 
g) Vedecký výskum sa vykonáva výhradne prostredníctvom vedeckej metodológie s dodržiavaním pravidiel špecifických pre danú disciplínu. 

h) Vedecký výskum sa opiera o systematický skepticizmus. Je otvorený pochybnostiam, racionálnej a zdôvodnenej kritike. 
II.2.4 Etické opatrenia zabezpečujúce ochranu a bezpečnosť
a) Výskumní a akademickí pracovníci dodržiavajú kódexy a predpisy týkajúce sa ich vedného odboru.
b) Výskumní a akademickí pracovníci zaobchádzajú s predmetmi výskumu, či už ide o človeka, zvieratá alebo predmety kultúrnej, biologickej, environmentálnej alebo fyzickej povahy s rešpektom, starostlivosťou a v súlade s právnymi a etickými predpismi.
c) Výskumní a akademickí pracovníci berú náležitý ohľad na zdravie, bezpečnosť spoločnosti, spolupracovníkov a na ostatné osoby, ktorých sa výskum týka.
d) Výskumní a akademickí pracovníci si uvedomujú a monitorujú potenciálne škody a riziká, ktoré môžu byť spôsobené ich výskumom.
e) Výskumní a akademickí pracovníci si uvedomujú, že výskumné protokoly musia zohľadňovať a citlivo vnímať význam rozdielov na základe veku, pohlavia, spoločenskej vrstvy kultúry, náboženstva a etnického pôvodu.

f) Vo verejných vystúpeniach zameraných na šírenie vedeckých poznatkov a dosiahnutých výsledkov sa výskumní a akademickí pracovníci riadia odbornosťou, v ktorej vykonávajú výskumnú, vývojovú, inovačnú alebo pedagogickú činnosť, pričom rozlišujú medzi odborným stanoviskom a svojím osobným názorom, a podávajú informácie v súlade s princípmi vedeckej integrity. 
II.2.5 Spracovanie a správa dát
Výskumní a akademickí pracovníci, výskumné a akademické inštitúcie: 
a) zabezpečujú primeranú správu, spôsob získavania, spracovania a usporiadania všetkých dát a výskumného materiálu, a to aj nezverejnených, ako aj ich bezpečné uchovanie počas primeraného obdobia;
b) zabezpečia, aby prístup k údajom bol v rámci nevyhnutných obmedzení čo najotvorenejší a podľa potreby v súlade so zásadami správy dát FAIR (vyhľadateľnosť, prístupnosť, interoperabilita a opakovaná použiteľnosť);
c) poskytujú transparentný prístup a využívanie svojich dát a výskumného materiálu iným;
d) považujú dáta za legitímne výsledky výskumu, ktoré možno citovať;
e) zabezpečia, aby všetky zmluvy alebo dohody týkajúce sa výsledkov výskumu obsahovali spravodlivé podmienky používania, vlastníctva a ochrany výsledkov výskumu v súlade s právom duševného vlastníctva.

II.2.6 Kooperácia a koordinácia
Všetci partneri v rámci výskumnej spolupráce: 
a) sú zodpovední za integritu ich spoločného výskumu;
b) sa na začiatku dohodnú na cieľoch výskumu a na transparentnom a otvorenom spôsobe jeho prezentovania;
c) sa na začiatku spolupráce formálne dohodnú na pravidlách a aplikovateľných kódexoch v oblasti integrity výskumu, na uplatňovaných zákonoch a iných právnych predpisoch, na ochrane duševného vlastníctva spolupracovníkov a na spôsobe riešenia prípadných konfliktov a možných prípadov porušenia etických pravidiel výskumu;
d) sú riadne informovaní o predkladaní výsledkov výskumu na publikovanie a tento postup sa s nimi vopred konzultuje.
II.2.7 Publikovanie a šírenie informácií

a) Všetci autori sú plne zodpovední za celý obsah publikácie, ak nie je uvedené inak.
b) Všetci autori sa dohodnú na poradí, v akom bude ich autorstvo uvedené, a uznávajú, že autorstvo je založené na použití kritérií na posúdenie významnosti prínosu ku koncepcii výskumu, k zberu relevantných dát alebo analýze či interpretácii výsledkov.
c) Autori zabezpečia, aby ich práca bola kolegom k dispozícii včas, otvorene, transparentne a presne, ak nie je dohodnuté inak. 
d) Pri komunikácii s verejnosťou, ako aj v printových a sociálnych médiách vystupujú čestne a v plnom súlade s princípmi integrity vo výskumnej činnosti.
e) Autori vhodnou formou uznávajú dôležitosť práce a intelektuálny prínos iných vedcov vrátane spolupracovníkov, asistentov a podporovateľov výskumu, ktorí ovplyvnili daný výskum a tiež korektne citujú súvisiace práce.
f) Všetci autori oznámia akýkoľvek konflikt záujmov a finančnú alebo inú podporu získanú na účely výskumu alebo publikovania jeho výsledkov.
g) Autori v prípade potreby a pomocou jasne daných postupov a s uvedením jasných, jednoznačných a pravdivých dôvodov zverejnenia opravu alebo prácu stiahnu, rýchle vykonanie opráv v ich publikáciách sa hodnotí kladne. 
h) Výskumní a akademickí pracovníci dodržiavajú uvedené kritériá rovnako, či ide o publikovanie v časopise s plateným prístupom, s otvoreným prístupom, alebo prostredníctvom akejkoľvek inej alternatívnej formy publikovania.

i) Výskumní a akademickí pracovníci nepublikujú pochybným spôsobom a nevyužívajú nedôveryhodné publikačné platformy, ako napríklad tzv. predátorské časopisy a konferencie.
II.2.8 Posudzovanie, hodnotenie a edičná činnosť

a) Výskumní a akademickí pracovníci berú s plnou vážnosťou svoj záväzok voči akademickej obci a s vysokou zodpovednosťou sa podieľajú na posudzovaní a hodnotení výskumu a na rozhodovacích procesoch.
b) Výskumní a akademickí pracovníci posudzujú a hodnotia príspevky na publikovanie, žiadosti o financovanie, návrhy na vymenovanie, kariérny postup alebo odmeňovanie transparentne a s primeraným odôvodnením.
c) Recenzenti, redaktori, členovia rád a komisií, ktorí sú v konflikte záujmov, sa nezúčastnia na rozhodovaní o publikovaní, financovaní, vymenovaní, povýšení, odmeňovaní alebo oceňovaní.
d) Recenzenti zachovávajú mlčanlivosť, ak nedisponujú predchádzajúcim súhlasom autora alebo navrhovateľa na zverejnenie.
e) Recenzenti a editori rešpektujú práva autorov a navrhovateľov a vyžiadajú si ich súhlas na použitie ich myšlienok, dát alebo interpretácií.

Článok III. Porušenia vedeckej integrity
III.1 Definícia kategórií porušovania etických pravidiel výskumu a iných neprijateľných praktík

Napriek všetkej snahe na upevnenie integrity a zavedenie preventívnych vzdelávacích aktivít sa v tejto oblasti určite vyskytnú prípady vedeckých a akademických podvodov, keď je nevyhnutné pristúpiť k ich prešetreniu a po potvrdení podozrenia aj k použitiu adekvátnych nápravných krokov a sankcií.

Za porušenie etických pravidiel výskumu sa pokladá najmä fabrikácia, falšovanie alebo plagiátorstvo (ďalej len „FFP“) pri navrhovaní, vykonávaní alebo posudzovaní výskumu alebo pri podávaní správ o výsledkoch výskumu.
III.1.1 Závažné porušovanie vedeckej integrity 
Tieto tri formy (FFP) porušenia sa považujú za mimoriadne závažné, pretože skresľujú výsledok výskumu:
a) Fabrikácia je vytváranie vymyslených výsledkov a ich zaznamenávanie tak, ako keby boli skutočné.

b) Falšovanie je manipulácia s výskumným materiálom, zariadeniami alebo procesmi, alebo neopodstatnená zmena, vynechanie alebo ignorovanie dát alebo výsledkov.

c) Plagiátorstvo je použitie práce a myšlienok iných ľudí bez uvedenia riadneho odkazu na pôvodný zdroj, čím sa porušujú práva pôvodného autora alebo autorov na výsledky jeho tvorivej duševnej činnosti.

.   
III.1.2  Pochybné vedecké praktiky
Existujú aj ďalšie porušenia správnej výskumnej praxe, ktoré poškodzujú integritu výskumného procesu alebo výskumných pracovníkov, často nazývané pochybné vedecké praktiky (ďalej len „PVP“). Medzi týmito dvomi kategóriami (FFP a PVP) neexistuje ostrá hranica, predovšetkým v prípadoch, keď sa PVP opakuje u skúsených starších výskumných a akademických pracovníkov. 
Okrem priameho porušovania správnej výskumnej praxe uvedeného v tomto kódexe (FFP) ďalšie príklady neprijateľných praktík zahŕňajú, ale nie sú obmedzené na:

a) PVP týkajúce sa dát:
– nesprávny/nedôsledný manažment výskumných dát;
– nesprávne uchovávanie primárnych dát;
– neodôvodnené odmietanie poskytnutia prístupu k primárnym dátam vrátane informácie, ako boli tieto dáta získané, alebo zničenie takýchto dát pred predpísanou povinnou lehotou uchovávania.
b) PVP týkajúce sa publikačných a konferenčných aktivít a predkladania grantových návrhov:

– manipulácia s autorstvom alebo znevažovanie zásluh ostatných výskumných pracovníkov v publikáciách;
– opätovné publikovanie podstatných časti z vlastných skorších publikácií vrátane prekladov bez riadneho uvedenia alebo citovania originálu (tzv. autoplagiátorstvo);
– selektívne citovanie s úmyslom podporiť vlastné zistenia alebo vyhovieť redaktorom, recenzentom či kolegom; 

– zakladanie alebo podpora časopisov, ktoré narušujú kontrolu kvality výskumu (tzv. predátorské časopisy);
– poskytovanie nepravdivých  a nepresných informácií v predkladaných grantových návrhoch, ktoré môžu znevýhodňovať konkurenčné návrhy;
– organizovanie/podpora tzv. predátorských konferencií a účasť na nich.

c) PVP týkajúce sa výskumných metód/praxe:
– používanie nevhodných (škodlivých, nebezpečných) výskumných metód, nesprávneho/ nedôsledného dizajnu výskumu;
– nedodržanie protokolu (ľudské výskumné subjekty);
– tzv. bias design – selekcia metód zameraných na docielenie žiadaných výsledkov;
– používanie nevhodných štatistických metód.
d) PVP spojené s prácou hodnotiteľa:

– porušenie dôvernosti;
– povrchné nekvalitné, nekritické  a neobjektívne posudzovanie;
– nepriznanie konfliktu záujmov;
 
– zneužitie informácií získaných počas posudzovania;

– predpojatosť (či už voči riešiteľovi alebo posudzovanej téme).
e) PVP týkajúce sa osobného správania:
– ohrozovanie nezávislosti výskumného procesu alebo oznamovania jeho výsledkov zaujatým spôsobom v prospech financovateľov/podporovateľov výskumu;
– neadekvátny manažment, vedenie výskumu;
– neodôvodnené rozširovanie bibliografie;
– zjavne nepodložené obvinenie výskumného pracovníka z porušenia etických alebo iných pravidiel výskumu;
– neposkytnutie alebo vedomé skresľovanie výsledkov výskumu (zveličovanie významu a praktického uplatnenia výsledkov výskumu);
– zdržiavanie alebo neprimerané bránenie v práci iných výskumných pracovníkov;
– zneužívanie služobného veku na účelové porušovanie integrity výskumu;
– ignorovanie alebo utajovanie porušovania integrity výskumu; 

– nedostatočné/nevhodné vedenie študentov;
– sabotáž výskumných aktivít, špeciálne prípady poškodzovania potrebných výskumných prístrojov, dokumentov, hardvéru, softvéru, chemikálií, ktoré iný výskumník potrebuje na svoj výskum;
– vytváranie prekážok v kariérnych postupoch mladých výskumníkov, ktorí v dobrom úmysle oznámili potenciálny akademický podvod a nečestnosť kolegov.

Najzávažnejšie formy neprijateľných praktík sa sankcionujú. Treba však vynaložiť všetko úsilie, aby sa im predchádzalo, predovšetkým prostredníctvom odbornej výchovy, dozoru a vedenia, ako aj prostredníctvom rozvoja pozitívneho a stimulujúceho výskumného prostredia.
III.2 Riešenie porušenia a obvinenia z porušenia etických pravidiel výskumu
Na riešenie takýchto situácii je nevyhnutné, aby každá inštitúcia vykonávajúca výskumnú a vzdelávaciu činnosť mala vypracovaný „manuál“ – opisujúci procedúru na prešetrovanie porušení etických pravidiel výskumnej a akademickej integrity. Procedúra by mala byť založená na týchto princípoch: integrita, spravodlivosť, nespôsobenie ujmy, dôvernosť, rovnováha a adekvátny čas. Mala byť publikovaná, transparentná a dostupná pre všetkých zainteresovaných. Presné pravidlá a postup sa uvádza v prílohe 2 deklarácie Odporúčania na riešenie porušenia a obvinenia z porušenia etických pravidiel výskumu a vzdelávania. 
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