Programy na výstupy zo spracovania výkazov prostredníctvom CRINFO z RIS
Programy sa aktuálne týkajú výkazov 

· Škol(MŠVVŠ SR) 1-01 o materskej škole – program v1_ris

· Škol(MŠVVŠ SR) 2-01 o strednej škole – program v2_ris

· Škol(MŠVVŠ SR) 3-01 o základnej škole – program v3_ris

· Škol(MŠVVŠ SR) 4-01 o špeciálnej MŠ a ZŠ – program v4_ris

· Škol(MŠVVŠ SR) 26-01 o športovej škole, športovej triede – program v26_ris

· okrem toho výstupy k výkazu Škol(MŠVVŠ SR) 17-01 o zariadení školského stravovania – program v17

· údaje o zamestnancoch sú súčasťou programov vx_ris

Programy zabezpečujú výstupy za jednotkové školy/ŠZ a základné sumárne a prehľadové výstupy s možnosťou zadania kritérií.

Spakované programy sú zavesené na našej stránke - Výkazy typu Škol (MŠVVŠ SR) - CVTI SR pri popise jednotlivých výkazov. Stiahnite si programy k sebe do počítača a rozpakujte v ľubovoľnom adresári (odporúčame adresár C:\VYKAZY\Vx_ris\). 

Programy sú vytvorené vo VISUAL FOXPRO 9.0 - knižnice si stiahnite, rozpakujte a spustite inštaláciu knižníc DLL9Ains.exe. 
V prípade, že ste už minulý rok s programami pracovali, nie je potrebné opakovane inštalovať knižnice. Knižnice sú spoločné pre všetky uvedené programy a sú prístupné (aj s týmto manuálom) na
Program vytvára výstupy do EXCELU – EXCEL musí byť nainštalovaný na PC, kde budete s programom pracovať. 
Programy pre svoju prácu potrebujú spoločný adresár C:\CISELNIK_RIS, kde budú uložené všetky ostatné číselníky z RIS používané v programoch. Aktualizované číselníky pošleme začiatkom septembra – len si ich do adresára rozpakujete.

Priamo v adresári C:\VYKAZY\Vx_ris\ sú ďalšie podadresáre
Názvy podadresárov nemeňte, program s nimi pracuje. 

CISELNIK – REGISTER (očistený pre príslušný druh výkazu),  ZRIADOVA, REG_OLD (slúži na porovnanie údajov zo spracovania za predchádzajúci rok)
PRAZDNE – prázdne databázy pre prípad potreby
ZOSTAVY - pred pripravené  zostavy XLS pre tvorbu výstupov. Tieto súbory nemeňte.

VYSTUPY - do tohto adresára a jeho podadresárov sa budú ukladať Vami vytvorené výstupy.
Pri prvom spustení sa program môže pýtať na kódovú stránku (CODE PAGE) - vyberte možnosť MS DOS a potom 852 LatinII. Nakoľko program pracuje s viacerými súbormi,  opýta sa na kódovú stránku priebežne (podľa toho, ktoré súbory sa už použili) na každý súbor. Pri druhom spustení programu sa už nebude pýtať na súbory označené kódovou stránkou.
Priamo v adresári C:\VYKAZY\Vx_ris\ sú povinné súbory:
· SVx_01a, SVx_01b. Pre v2_ris navyše SVx_01c a  SVx_01d. Pre v26_ris : SVx_01c. 
· súbor: svx_old – slúži na porovnanie údajov zo spracovania za predchádzajúci rok

· CHx_01 – súbor s chybovými hláseniami
· vx_ris.exe
V programe máte k dispozícii „Kontroly“, „Výstupy“ a „Koniec“. Tlačidlá pre kontrolu sú pre Vás prístupné, ale prvotné hromadné kontroly vykonáme na CVTI.
Opravené ostré dáta vr. registrov Vám budeme postupne posielať – nakopírujete si do príslušného programu. Alternatívne môžete urobiť export dát priamo z RIS (ak si to chcete skúsiť, pričom je potrebné zmeniť názov exportovaných súborov na názvy svx_01A alebo B podľa príslušného vzoru – viď vyššie). Aktuálne je v rámci jednotlivých programov v databázach niekoľko skúšobných škôl – na vyskúšanie programu
Výstupy

· Výber kritérií - môžete zadávať kritériá (súhrnne alebo podrobne). Maximálne 15 kritérií v jednej položke. Pre súvislý výber v jednom okienku kritérií môžete použiť klávesu SHIFT. Pre prerušovaný výber klávesu CTRL. 
· Sumárne a analytické (prehľadové) zostavy. Pri tvorbe analytických výstupov program používa rovnakú zostavu s viacerými hárkami. Konkrétny analytický výstup, ktorý si zvolíte sa otvorí v príslušnom aktuálnom hárku a ostatné hárky budú prázdne.
· Jednotkové - údaje za jednotlivé školy

Niektoré výstupy sú pomerne veľké (výstup za jednotlivé odbory, prehľad základných údajov za školy). Pre urýchlenie práce program načíta pri vybraných zostavách údaje do EXCELU a formátovanie (čiary, zvýraznenie a pod.) si vykonáte priamo vo vytvorenom súbore  EXCEL, kde je na príslušnom hárku vpravo hore žlté tlačidlo „Nastaviť formáty“. (Tlačidlo obsahuje makrá).
Ak máte verziu EXCEL2007, bude pri týchto hárkoch hlásiť „Projekt jazyka VB...“. Vyberte si možnosť ÁNO.
Každý výstup si môžete ľubovoľne pomenovať a nastaviť podľa pripojenej tlačiarne.
Upozornenie - súbor REGISTER sa odlišuje od registra, ktorý je na RÚŠS - obsahuje len príslušné školy a počas spracovania sa u niektorých škôl museli meniť ID údaje (jazyk, druh, funkčnosť a pod.), aby zodpovedali skutočnosti. Preto program pracuje so súborom REGISTER, ktorý je v podadresári CISELNIK.

