Vysvetľovanie č.1

Zákazka:	Prenájom konferenčných priestorov a organizačno-technické zabezpečenie konferencie Cooperation Innovation Technology Transfer 2020

Otázky záujemcu: 
VEC: Žiadosť o vysvetlenie súťažných podkladov. 

k vypísanej verejnej súťaži  "Prenájom priestorov 19.10.-20.10. alebo 20.10.-21.10. " si dovoľujeme požiadať o nasledovné vysvetlenie: 

otázka 1/ V texte podmienok je uvedené "Tlmočnícke kabínky / možnosť inštalácie tlmočníckych kabín".
Čo sa pod  tým myslí, súčasťou dodávky majú byť aj tlmočnícke kabínky  (ak áno, koľko kusov) alebo len vytvorený priestor na inštaláciu tlmočníckych kabín (ak áno pre koľko tlmočníckych kabín), ktoré si organizátor podujatia nainštaluje sám. 

otázka 2/ U coffe  breakov po detailnom  rozpise čo má coffe break obsahovať je uvedená veta: 
"Menu konkrétneho coffe breaku závisí od času jeho podávania".  Čo sa pod tým myslí?

otázka 3/ K obedu 20.10. alebo 21.10 je uvedene:
Obed pre 330 osôb v čase medzi 10.00-13.45. Obed pre 330 osôb v čase medzi 13.00-14 hod. Ako to chápať, je to omyl alebo majú byť poskytnuté obedy pre 660 osôb v uvedených časoch ?


Vysvetlenie verejného obstarávateľa 

Odpoveď k otázke č.1
Súčasťou dodávky majú byť na mieste inštalované tlmočnícke kabínky vrátane ich vybavenia v počte minimálne jeden kus a tlmočnícke staničky v počte minimálne 100 kusov.

Odpoveď k otázke č.2
myslí sa pod tým, že pokiaľ je coffee break od 8 do 9h ráno – má obsahovať tzv. raňajkové menu, croasanty, marmeládu, šunka, syr a pokiaľ je podávaný počas dňa (v iné hodiny ako ranné), tak má obsahovať malé sladké typu ovocné poháre, sladké pečivo atď. a niečo malé slané, tj. pagáče, kanapky, chlebíčky. Ráno má byť súčasťou podávania: káva, čaj, džúsy a poobede stačí káva, čaj, minerálka, soft drinky. Tieto skutočnosti sú zrejmé v rámci praxe požadovaného typu zariadenia.

Odpoveď k otázke č.3 
Situácia vznikla omylom pri písaní. V skutočnosti je 330 obedov a to v týchto časoch: v 1. deň konferencie 19.10. resp. 20.10.2020 - v čase medzi 12:00 - 13:15 hod. a v 2. deň konferencie 20.10. resp. 21.10.2020 - v čase medzi 12:00 - 13:15 hod. 
Zverejnená Rámcová zmluva obsahuje správne údaje.

Verejný obstarávateľ dopĺňa informáciu v Opise predmetu zákazky o mieste konania zákazky:
Miestom konania konferencie má byť konferenčný hotel.

Z dôvodu závažnosti uvedených informácií CVTI SR ako Verejný obstarávateľ predlžuje lehotu na predkladanie ponúk do 06.07.2020 do 10:00 hod.
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Bratislava, 30.06.2020
