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Príloha č. 1

Opis predmetu zákazky
Vypracovanie Posúdenia vplyvu na spracúvanie osobných údajov


Povinnosti vyplývajúce z Nariadenia Európskeho parlamentu a Rady (EÚ) 2016/679 o ochrane fyzických osôb pri spracúvaní osobných údajov a o voľnom pohybe takýchto údajov, ktorým sa zrušuje smernica 95/46/ES (ďalej len „GDPR“) vyžadujú pri niektorých spracovateľských činnostiach, kde je predpoklad vyššieho rizika pre práva a slobody dotknutých osôb, realizovať tzv. posúdenie vplyvu na spracúvanie osobných údajov.

Požadovaný rozsah služieb:

Vykonať posúdenie vplyvu vo vzťahu k účelom: 

· Centrálny register evidencie publikačnej činnosti CREPČ a Centrálny register evidencie umeleckej činnosti CREUČ; 
· Centrálny register záverečných prác CRZP a Antiplagiátorský systém APS; 
· Školské a výpočtové strediská; a 
· Centrálny informačný portál pre výskum, vývoj a inovácie a informačný systém SK CRIS.

v rozsahu podľa čl. 35 ods. 7 GDPR a v súlade s Vyhláškou Úradu na ochranu osobných údajov SR č. 185/2018 o postupe pri posudzovaní vplyvu na spracúvanie osobných údajov.


 „Posúdenie vplyvu na ochranu údajov“/DPIA, ktoré bude obsahovať systematický opis plánovaných spracovateľských operácii a účely spracúvania; posúdenie nutnosti a primeranosti spracovateľských operácii vo vzťahu k účelu; posúdenie rizika pre práva a slobody dotknutých osôb; opatrenia na riešenie rizík, bezpečnostných opatrení a mechanizmov na zabezpečenie ochrany osobných údajov a na preukázanie súladu s nariadením; zohľadnenie práv a oprávnených záujmov dotknutých osôb a ďalších osôb, ktorých sa zamýšľané spracúvanie týka.
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